

# Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

## НЕ ТРАТЬТЕ ВРЕМЯ ЗРЯ

*Ас-Саляму алейкум ва рахмату Аллахи ва баракатух.*

*Аузу билляхи мин аш-шайтани الرجيم. Бисми لляхи الرحمن الرحيم.*  
Ва с-саляту ва с-саляму аля Расулина Мухаммадин Сайиди ль-аввалина ва ль-ахирин. Мадад иа Расулю Аллах, мадад иа Садати асхаби Расули Ллях, мадад иа Машайхина, Даструр Мавлияна Шейх Абдуллах аль-Фаиз ад-Дагестани, Шейх Мухаммад Назим аль-Хаккани. Мадад. Тафикатуна ас-сохба ва ль-хайру фи ль-джамиийа.

А'узу биллахи мина ш-шайтани الرجيم. Бисми لляхи الرحمن الرحيم:

**وَقُلْ أَعْمَلُوا فَسَيَرَى اللَّهُ عَمَلُكُمْ وَرَسُولُهُ**

«Уа Кули и'малу Фасайара Аллаху А'малякум Уа Расулуху» «И скажи: «Трудитесь, и увидит Аллах ваши деяния, и Его Посланник, и верующие» (Коран 9:105). Садака Аллаху ль-'Азим.

Аллах ﷺ Всемогущий и Великий говорит: делайте, делайте то, что собираетесь сделать, всё, что вы делаете в этом мире, Аллах ﷺ видит и ещё увидит. Всё, что вы делаете, будет представлено перед Аллахом ﷺ. Если вы совершили добро, Аллах ﷺ видит это добро и воздаст за него соответствующую награду. Если же совершил зло, то, если не покается, несомненно, его ждёт наказание.

Аллах ﷺ говорит, что мирские заботы — это игра и потеха. Пусть же всё, что делается, будет на пути Аллаха ﷺ. Не следует придавать такое значение бесполезным вещам. Затраченные усилия, потраченные деньги — если они уходят на бесполезные дела, в них нет никакой пользы. Нет пользы и для самого человека. Некоторые вещи, за которыми они гонятся, могут быть очень дурными. Другие, может, и не такие плохие, но впustую тратится время и силы.

СубханаАллах, два дня назад, когда мы ехали, в аэропорту увидели толпу. Потом сказали, что какой-то ребёнок, кажется, играет в мяч (футболист), и люди пришли встречать его. Но с каким же рвением они пришли! Никто не может с таким рвением совершать поклонение. За то, к чему они так жадно стремятся, за что так усердно бегают — люди. Конечно, человек едет в Хадж, приходит послушать шейхов, учёных. Но я никогда не видел такого рвения. Бегать с такой страстью ради мирского, ради пустяка. Если бы у нас была одна сотая их рвения, все были бы аулия (святые), все летали бы по воздуху. СубханаАллах, шайтан так разжигает

# Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

страсть в людях. Подумайте, что это такое? Вы ничего не приобретаете, а только теряете. Как минимум, теряете своё время, свои труды. Если бы это было на пути Аллаха ﷺ, такого бы не было.

Поэтому нужно быть внимательным. Сидят перед этой штукой (экраном), разговаривают с людьми через аппарат, часами говорят с теми, кто перед ними, — не пойму о чём. Время. До самого утра не спят. Люди должны это обдумать. Всё, что мы делаем, видят Аллах ﷺ. Он спросит за это отчёт. Потом человек обязательно пожалеет: «Я потратил столько времени впустую! Если бы я произносил имя Аллаха ﷺ, это всё стало бы прибылью». А иначе — никакой прибыли нет, есть только убыток.

Поэтому нужно быть внимательным. Пусть будет довольство Аллаха ﷺ, пусть будет то, чего желает Аллах ﷺ. Хотя бы не забывайте Аллаха ﷺ. Куда бы вы ни пошли, даже отправляясь туда, человек не должен забывать Аллаха ﷺ, должен говорить: «Да простит нас Аллах ﷺ. Мы недовольны своим положением. Да взмолимся мы Аллаху ﷺ, чтобы наше положение стало лучше, иншаАллах». Пусть Аллах ﷺ не заставляет нас заниматься пустыми делами. Пусть наши дела будут полезными. Да поможет нам Аллах ﷺ. Люди сейчас, в последнее время, не думают ни о чём, кроме удовольствий и развлечений. Да исправит Аллах ﷺ всех нас.

Ва мин Аллахи т-тауфик. Аль-Фатиха.

Есть прочитанные Хатмы Корана, есть Тасбихаты, Салаваты, Тахлили, есть благие деяния, — да примет их Аллах ﷺ. Мы подарили их Пророку нашему ﷺ, его семье, его сподвижникам, всем пророкам, праведникам, чистым, нашим шейхам, душам всех наших усопших. За души верующих мужчин и женщин, мусульман и мусульманок, ученых, шахидов. С намерением о ниспослании благ и отдалении всякого зла.

Ли-Лляхи Та'аля Аль-Фатиха.

Мауляна Шейх Мухаммад Адиль ар-Раббани  
6 февраля 2026 г. / 18 Ша'бан 1447 г.  
Молитва Фаджр, дерга Акбаба, Стамбул